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1. iNSTALAÇÕES DE ÁGUA FRIA

As instalações de abastecimento e distribuição deverão seguir a indicação que seguem.

a. Sistema de Abastecimento 

Para o abastecimento de água potável do estabelecimento, foi considerada a preexistência de um sistema indireto, ou seja, a água proveniente da rede pública não segue diretamente aos pontos de consumo, ficando armazenada em reservatórios, que têm por finalidade principal garantir o suprimento de água da edificação em caso de interrupção do abastecimento pela concessionária local de água e uniformizar a pressão nos pontos e tubulações da rede predial. 

A água da concessionária local, após passar pelo hidrômetro da edificação, abastecerá diretamente o reservatório inferior. Através do sistema de recalque previsto na casa de bombas, a água é bombeada do reservatório inferior para o barrilete de distribuição existente na cobertura do prédio 2, o qual segue diretamente para os pontos de consumo. O sistema será pressurizado, ou seja, por meio dos comandos automáticos, a bomba será acionada ou desligada conforme a pressão da tubulação (bomba com pressurizador). 

Todos os tubos e conexões da rede deverão ser em PVC.

b. Reservatório 

Os reservatórios serão em polietileno de volume unitário de 2,5 mil litros, comprado pronto. O reservatório inferior é destinado ao recebimento da água da rede pública. A bomba de recalque será instalada no ambiente ao lado do reservatório inferior, conforme o projeto executivo.

Ao realizar o processo de limpeza deve-se fechar o registro de acesso à tubulação de recalque e abrir o registro de acesso à tubulação de limpeza. Quando o sistema hidráulico estiver funcionando normalmente para abastecimento, o registro de acesso à tubulação de limpeza deve permanecer fechado. 

c. Ligações ao Sistema Existente

O projeto do sistema de água fria foi elaborado a fim de garantir o fornecimento de água de forma contínua em quantidade suficiente, mantendo sua qualidade, com pressões e velocidades adequadas ao perfeito funcionamento do sistema de tubulações, conforme exigido pela norma NBR 5626 - Instalação predial de água fria.

A rede foi projetada de modo que as pressões estáticas ou dinâmicas em qualquer ponto não sejam inferiores a 0,5 mca e nem superiores a 40,0 mca e a velocidade em qualquer trecho não ultrapasse a 2,5 m/s. 

As tubulações que deverão ser ligadas à rede existente de água fria são as destinadas à distribuição, conforme materiais indicados no projeto. Todos os tubos e conexões da rede deverão ser em PVC.

d. Sistema de Bombas

A bomba de recalque deverá ser com pressurizador para sistema de água fria com pressão de 40 mca, tensão de 127/220v e acionamento automático com vazão mínima de 2,5 l/min. 

A bomba de recalque deverá ser instalada conforme indicada em planta baixa. Deverão possuir válvula de retenção junto à saída de recalque, mantendo assim a carcaça das bombas e as tubulações de sucção cheia de fluido.

2. método de execução das instalações

A CONTRATADA deve seguir as orientações de execução dos sistemas implementados, conforme descritos a seguir, e conforme apresentado nas instruções fornecidas pelo fabricante.

Todas as juntas executadas nas tubulações, e entre as tubulações e os aparelhos sanitários devem ser estanques ao ar e à água devendo assim permanecer durante a vida útil.

Na instalação das tubulações todas as deflexões e derivações necessárias a montagem desses materiais serão executadas por meio de conexões soldáveis, apropriadas a cada caso, com a utilização de uniões onde necessário.

Durante a construção até a conexão da coluna com o barrilete existente, as extremidades livres das tubulações deverão ser vedadas com bujões ou tampões, devidamente apertados para evitar a entrada de corpos estranhos, não se admitindo o uso de papel ou madeira.

3. testes A serem executados

Ao fim das instalações, a CONTRATADA deverá realizar os seguintes testes nos sistemas implementados a fim de garantir sua boa funcionalidade.

a. Água fria

Todas as canalizações de água depois de montadas, deverão ser submetidas à prova de pressão interna. O referido deve ser feito com água sob pressão de 6 kgf/cm2. Este teste deverá ser feito durante seis 6 horas, no mínimo. Sendo considerada estanque, poderá ser ligada a rede geral.

b. Equipamentos

Antes de ligar os equipamentos, verificar se a saída destes está respeitando o sentido do fluxo da água. Após instalação, abrir uma torneira para acionar o pressurizador automaticamente. Deixe escoar a água por um período de alguns minutos até que haja um fluxo uniforme e não seja mais possível observar saídas de ar.
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