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	PRÉDIOS: 1 (PRESIDÊNCIA), 2 (ADMINISTRATIVO) E 3 (TÉCNICA)



1. condições gerais

A fim de evitar falsas expectativas sobre o sistema se proteção, se faz necessário os seguintes esclarecimentos.

· A descarga elétrica atmosférica (raio) é um fenômeno da natureza absolutamente imprevisível e aleatório, tanto em relação às suas características elétricas (intensidade de corrente, tempo de duração, etc), como em relação aos efeitos destruidores decorrentes de sua incidência sobre as edificações.

· Nada em termos práticos pode ser feito para se impedir a "queda" de uma descarga em determinada região. Não existe "atração" a longas distâncias, sendo os sistemas prioritariamente receptores. Assim sendo, as soluções internacionalmente aplicadas buscam tão somente minimizar os efeitos destruidores a partir da colocação de pontos preferenciais de captação e condução segura da descarga para a terra.

· A implantação e manutenção de sistemas de proteção (para-raios) é normalizada pela ABNT NBR 5419/15 – Proteção contra descargas atmosféricas no Brasil.

· Somente os projetos elaborados com base em disposições destas normas podem assegurar uma instalação dita eficiente e confiável. 
· Os sistemas implantados de acordo com a Norma, visam à proteção da estrutura das edificações contra as descargas que a atinjam de forma direta, tendo a NBR-5419 da ABNT como norma básica.

· A execução deste projeto deverá ser feito por pessoal especializado.

2. referências
Os detalhamentos técnicos e projetos foram elaborados de acordo com as normas da ABNT - Associação Brasileira de Normas Técnicas e demais documentos:

· ABNT NBR 5410 - Instalações elétricas de baixa tensão.

· ABNT NBR 5419/15 – Proteção contra descargas atmosféricas Instalações elétricas de baixa tensão.

3. Materiais e Equipamentos

Todos os materiais a serem empregados na obra deverão obedecer às especificações do projeto. Todos os itens especificados devem ser adquiridos com selo de certificação INMETRO.

Todos os materiais especificados poderão ser substituídos por outros similares técnicos, desde que o novo material proposto possua similaridade ao substituído, prezando pela qualidade e confiabilidade e levando-se em conta a questão melhor relação custo-benefício.

4. CARACTERÍSTICAS técnicas

· Tipo de proteção Dados Técnicos

O sistema de proteção adotado será o Método da Gaiola de Faraday.

·  Subsistema de Captação

O subsistema de captação será composto pela instalação de Cordoalha de Cobre tipo cabo nú #35mm² fixados sobre a platibanda de proteção do telhado, em toda a sua extensão e contorno, para o prédio 01 conforme descrito em projeto. Para os prédios 02 e 03, a cordoalha será fixada diretamente na cobertura, visto que estes prédios não possuem platibandas.

Deverão ser adicionados ao sistema de captação terminais aéreos colocados a cada 6m. Esses terminais diminuirão a probabilidade de a malha captora ser danificada nos pontos de impacto.

·  Subsistema de Descida

O subsistema de descida será composto por descidas externas através de cabos de cobre nu #35mm² fixados diretamente na face externa das paredes até uma altura de 1 metros do solo. Deste ponto, até o subsistema de aterramento, a descida será composta por cabo de cobre nu #50mm² protegido por eletroduto de pvc rígido 1”x 3 metros de comprimento. Nestas interligações deverão ser instaladas caixas de inspeção suspensas, com conectores e afins, a uma altura de 1,00m.

Os condutores de descida serão dispostos conforme descrito em projeto, devendo ser respeitado, no momento da execução, a distância mínima de 0,50 metro entre os condutores e as aberturas ou grades metálicas de proteção. Respeitando, desta forma, a distância de segurança contra centelhamentos perigosos.

A distância de segurança é determinada de acordo com o item 6.3.1 da NBR519-15, e determinado conforme segue:
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Onde, para isolação de SPDA nível IIII:

Ki = 0,06 (tabela 10 NBR5419)

Km = 0,5 (tabela 11 NBR5419)

Kc = 0,44 (tabela 12 NBR5419)

l =7,0 metros (comprimento do condutor de descida).

De forma a prover medidas de proteção contra acidentes com seres vivos devido a tensões de passo e de toque, próximo a cada condutor de descida será instalado uma placa de sinalização de alerta para minimizar a probabilidade de acesso à área perigosa, até 3 metros do condutor de descida, atendendo ao disposto na NBR5419.

· Subsistema de Aterramento

O subsistema de aterramento será composto por hastes de aterramento em aço cobreado Ø3/4 x 2,4m e cordoalha de cobre nu #50mm², enterradas a uma profundidade de 60cm no solo. Para possibilitar a vistoria e verificação da integridade do sistema de aterramento serão instalados poços de inspeção de aterramento em polietileno com tampa em ferro fundido e caixas de inspeção suspensas, em todas as descidas. Deve-se seguir as descrições e especificações indicadas em projeto e quantitativos dispostos em prancha de projeto SPDA. 

A Resistência máxima de aterramento deverá ser de 1 OHM a qualquer época do ano.

Todas as estruturas metálicas existentes na cobertura da edificação (antenas, escadas, chaminés, suportes de ar-condicionado, etc) deverão ser interligados ao ponto mais próximo do sistema de captação para a equalização de potencial e escoamento de alguma possível descarga. 

Todos os trabalhos deverão ser realizados de acordo com as normas vigentes: NBR 5419 e NR-10. As inspeções do sistema deverão decorrer de acordo com o pré-escrito na norma NBR 5419 e detalhado em memorial. Todos os materiais deverão atender rigorosamente as especificações e características técnicas conforme descrito na norma NBR 5419. 

·  Considerações 

Todas as conexões deverão ser feitas com solda exotérmicas e ou conectores de compressão, de forma garantir a continuidade elétrica e a eficiência do sistema.

Nas soldas exotérmicas cabo terminal no topo da haste, utilizar molde apropriado de acordo com manual do fabricante.

Na execução ver detalhes orientativos descrito em projeto.

A descida será interligada ao aterramento, e será composto por hastes de aterramento e Barra para descida (Cordoalha de Aço Galvanizado a Quente 50mm²), conforme detalhes executivos indicados no projeto. 

As hastes de aterramento que forem instaladas sem a presença de poço de inspeção deverão ser conectadas ao sistema obrigatoriamente através solda exotérmicas.

As hastes de aterramento, instaladas no interior da caixa para inspeção do aterramento, de preferência, em solo úmido, não sendo permitida a sua colocação sob revestimento asfáltico, argamassa ou concreto, e em poços de abastecimento de água e fossas sépticas;

As conexões só serão permitidas se forem feitas com conectores apropriados, garantindo perfeita condutibilidade do sistema. Nas conexões realizadas no solo, deverão ser empregadas soldas exotérmicas e ou conectores de compressão;

· Referência dos Materiais

SPDA Prédio 1, 2 e 3

Térreo:

· Aterramento haste- cobreada, 37un.3 /4’’ x 2,40m.

· Caixa de inspeção suspensa – 37 un.

· Caixa de inspeção enterrada – 37 un.

· Condutores cabo de cobre Nú, 7 fios e #50mm²- 303,9 m.

Pavimento Superior: 

· SPDA Condutores cabo de cobre nú- 7 fios #35mm² - 222 m. Conector tipo parafuso fendido, adequado ao cabo (BURDY, MAGNET, INTELLI) ou equivalente de mesmo padrão de qualidade);

Cobertura:

· SPDA Captor, terminal aéreo 300mm 73 un., fixação horizontal.

· SPDA condutores cabo de cobre nú, 7 fios #35mm² - 612,00m.

5. CONSIDERAÇÕES FINAIS

Todo o serviço de instalação e alteração deverá ser executado por empresa especializada do ramo, devendo a fiscalização da contratante ser informada quando de alteração. 

Qualquer detalhe omisso no projeto ou mesmo neste memorial, serão executados de acordo com a norma NBR 5419-15 da ABNT. 

Deverá ser entregue após o término dos serviços os respectivos As-built’s, os quais deverão contemplar todas as alterações executadas e demais informações que se façam necessárias, o mesmo deverá estar em formato AutoCad e seguir o padrão dos projetos fornecidos.
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